

# BAJAI ÚJSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
BAJA, GROF ZICHY BODOG-TER 8. SZÁM.  
Telefonszám: 45. Posta cím: Baja, 18 postafiók.

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETES EGY HÓNAPRA 240 fillér  
NEGYED ÉVRE 7 P. EGÉSZ ÉVRE 26 P

## Baranyi Tibor főispán a kormányzó előtt

Budapest, jan. 20.

Szombaton délelőtt háromnegyed tizenkét órakor audiencián fogadta a kormányzó Baranyi Tibor főispánt. A kihallgatáson a főispán bajai és bácskai főispánná történt kinevezését köszönte meg az államfőnek, akiről a kinevezés óta súlyos betegsége miatt eddig még nem tiszteleghetett.

## A sikos járda áldozata

Markovics Béláné Hunyadi utca 16 szám alatti lakos a sikos járdán oly szerencsétlenül csuszott el, hogy bokatorrészt szenvedett. A kórházba szállították.

## Két áldetektív Baján

A rendőrség megindította ellenük az eljárást

Müller Péterné született Kremer Ilona Szent László utca 35 szám alatt lakó bejárónő különös ügyben tett feljelentést a rendőrség bünyügyi osztályán dr. Dobó Árpád rendőrtanácsos előtt.

Elmondotta, hogy tegnap délután két ember jelent meg a lakásán, akik államrendőrségi detektíveknek mondták magukat és azt követelték, hogy Marton József által a zálogba visszatartott ruháit azonnal adja ki. A két áldetektívben azonban felismerte Marton József két barátját, akik ellen zsarolás címén tette meg feljelentését.

A rendőrség a két áldetektív ellen megindította az eljárást.

— **Elárverezték a bácsalmási mozit.** Tudósítónk jelenti: A bácsalmási mozit, melyre már több ízben volt árverés kintüve, de érdeklődés hiányában nem lehetett megtartani, most elárverezték. Az egész berendezést Repp József vendéglős vette meg 1840 pengőért. Hír szerint Repp meg is akarja nyitni a mozit.

## Tárgyalások a Mechanikai Szövőgyár üzembe helyezéséről

Már az elmúlt év folyamán, amikor a *Mechanikai Szövőgyár* bajai fonódóját sajnálatosképpen leállították, jeleztük azt, hogy a részvénytársaság vezetősége olyan tervekkel foglalkozik, hogy nemcsak a fonódót, de esetleg még a szövődét is kibérelnék ismét és így megnagyobbított üzemmel vennék fel a munkát.

Ugy értesülünk, hogy ilyen irányú tárgyalások már folynak a *Bajai Posztó és Takarógyár* patronizáló pénztárával és komoly remény van arra, hogy sikerül a meg egyezés a gyárépület bérbételeire vonatkozólag.

Ebben az ügyben már a napokban Bajára várják a Mechanikai Szövőgyár budapesti vezérigazgatóját, Mayer Miksát, annál is inkább, miután a bérleti szerződés lejárt óta még nem történt meg a gyár átadása, illetve a tulajdonos által való átvétele.

Egyébként örvendetes tényként közöljük, hogy a város is figyelemmel kíséri a fejleményeket és tekintettel a kérdés szociális vonatkozásaira a maga részéről is mindent elkövet, hogy a gyár valami módon termetjen és ezáltal a munkásoknak kenyéret adjon.

## Jövő héten Bajára várják a FINELON képviselőjét

Megkezdődnek a közvetlen  
tárgyalások a megyei villamosítás  
ügyében

A vármegyei villamosítás kérdése egyelőre holtpontra jutott. Ismeretes, hogy a versenytárgyalásra beérkezett egyetlen ajánlat, a FINELON pályázata teljesen figyelmen kívül hagyta a vármegye feltételeit és önkényesen állapította meg azokat. Ha még egy pályázat érkezett volna, amely szabályszerű lett volna, akkor természetesen figyelmen kívül hagyták volna ezt az ajánlatot, így azonban a FINELON mint egyedüli pályázó, kedvező helyzetbe került. Dr. Szabovljevics Dusan alispán ugyanis attól a helyes cél-tól vezérelve, hogy ez a kérdés mielőbbi kedvező megoldást nyerjen, elhatározta, hogy közvetlen tárgyalásokat kezd a versenytárgyalás sikertelensége után a társaság képviselőivel. Amennyiben ugyanis a FINELON hajlandó volna legalább nagyobb mértékben megközelíteni a megye álláspontját, úgy talán létre jöhetne a megállapodás. Egyelőre azonban még nagyon távol állunk ettől. Még a vármegye villamosítási szakértőjének véleménye

sem készült el teljesen, miután a pályázat több pontja annyira homályos és kétértelmű, hogy azt csak közvetlen tárgyalások útján lehet tisztázni.

Emiatt az alispán már régebben Bajára kérte a FINELON képviselőit, ezidőig azonban még nem jöttek le egyszer sem, mert mindig közbejött valami. Most a jövő héten várják Bajára a FINELON megbízottját. Mindenesetre helyes volna azonban, ha a megye nem csak a Finelonnal, hanem a többi vállalatokkal is közvetlen tárgyalásokba bocsátkozna, amelyek a versenytárgyalási feltételeket kikérték, mert így legalább némi versengés volna biztosítható és nem érezné magát Finelon monopolszerű helyzetben.

— **A bajai úri társaság a Misszió estélyen.** Minél inkább átmelegszik a köztudatba a Missziótársulatnak február 7-i estélye, annál nagyobb az érdeklődés a nagysikerűnek ígérkező összejevetel iránt. Az estélynek a műsora is olyan magas színvonalú lesz, hogy méltó a figyelemre.

## Sok bajai iparos mondja fel kereseti adóját

A bajai Ipartestületben naponta számos iparos jelentkezik, akik felmondják kereseti adójukat. Az iparosok hivatkoznak a súlyos gazdasági helyzetre, mely a kisipart különösen nehéz gondokkal sújtja. Az Ipartestület minden egyes esetben eljár az illetékes adóügyi hatóságoknál a felmondás bejelentése ügyében.

## Jövő héten lesz az új jegyzőválasztás az Ipartestületben

Az Ipartestületi jegyzőválasztás megsemmisítésével szükségessé vált új választásra az Ipartestület új pályázatot nem ír ki. Az a három jelölt indul ezen a választáson is, akik a múltkor nyújtották be pályázatukat. A választás pontos idejét az elnökség még nem állapította meg, de az egész bizonyosan a jövő héten lesz, talán szerdán.

## Paulini Béla Bácsalmáson

Tudósítónk jelenti, hogy Paulini Béla bácskai körutja során Bácsalmás községet is felkereste, ahol Koller Oszkár járási tisztségviselővel tárgyalta a bácsalmási járás községeinek a Bácskai Bokrétaban való részvételéről.

## Vasárnap a közgyűlések napja

A bajai társadalmi egyesületek szokásos évi közgyűléseit ezekben a napokban tartják meg. Így holnap, vasárnap több közgyűlés zajlik le. Délután 3 órakor a kiscsávolyi katolikus Olvasóklub és a felsővárosi Olvasóklub tartja közgyűlését, este 6 órakor a Bajai Turul SE közgyűlése lesz a Központi termében. A turulisták a közgyűlés után baráti társasvacsorát rendeznek táncmulatsággal egybekötve.

## Huss év...

A rég eltemetett évek sokszor visszatérnek emlékezetünkbe. Az idők nagy temetőjének kriptájából kiszállanak, elsompolyognak előttünk, mintha mondanák: lásd meg, mit vesztettél velünk s magadon.

1914.

Az apokalipszis lovasai már abrakoltak. Várták a nagy riadót. A levegő telve volt feszültséggel, ingerültséggel. Mindenki azt hihogta: így nem maradhat sokáig.

Hát lehet így élni? Két évig kell gyakornokoskodni, míg az embert kinevezik. Ha tanító vagy, falun vagy postán kell kezdened s legszebb éveidet az unalom és megnemértés szűk keretei közt kell leélned. Ha pályázol megtörténhet az a ritka eset is, hogy meg sem választanak.

Aztán milyen követelőző ez a mai kor. Irnoktól magasabb képzettséget négy polgárit is követelnek. Fináncnak meg hat elemi is kell.

No, de dörent a Princip golyója, majd átvették a szót a Mannlicherek és ágyuk s lett belőlük olyan koncert, hogy a második év végén már mindenki leste, mikor kezd már a karmester az irtóztató szimphonia fináléjába.

S akadt olyan megátalkodott pesszimista, aki váltig hangoztatta, hogy eltart ez még 1920-ig.

Hát nem tartott addig. Csak tízennyolcig.

A rettegett, halált arató lovasok eltűntek, de nyomban feltámadtak a Maratok és Robspierrek szellemei s olyan forradalmak és ellenforradalmak lángoltak fel mindenütt, hogy vörösből lángolt minden.

Ez sem volt elég?

Valahonnan a harcér hullái közül megindult egy menet. Apró szemmel nem is látható, verhetetlen armádia. Mi csak lefitymálva spányol-láznak neveztek ezt a legyőhetetlen hadsereget. Ez pedig még nagyobb rendeket hasított sorainkban, mint a harcteri negyvenkettesek.

Ezzel már csak elég lett volna megpróbáltatásunk.

1924-et irtunk.

Százas, majd ezres bankókkal gyújtottunk cigarettára, szalonnát pakoltunk értéket vesztett hadikölcsönkötvényekbe, s mindenki felsóhajtott, nem maradhat ez így soká.

Hát nem is maradt.

Sorba álltak a traktorok, haszák, kapák s megindult a vér nélküli, de a legszörnyűbb gazdasági harc, melynek elesettjei csód, árverés fizetésektelenség,

A gazdasági  
válság ellenére is

# KATTARINKA

cipőben Ön biztosan  
megállja a helyét

munkanélküliség címén könyveltettek el.

A minden kincset felérő acélos magyar buza, ez a tiszteletet parancsoló értékmérő, a tekintélyek romlása idején elvesztette szintén lába alatt a talajt s zuhant lassan, de biztosan lefelé s akik bekapaszkodtak, — mind, mind vele.

S akadt még olyan pesszimista, aki kimerte mondani, leesik még az tizre is.

És Eljött 1934.

Miután egyesek szerint már egy párszor átevíckéltünk a krízis mélypontján, elérjük a hat pengős buzát és a kettőnyolcvan-

nas rozsot.

Egy tanyai állásra helven a pályázó, egy úrnoki álláshoz doktorátus kell és autóvezetéshez gépészmérnöki oklevél.

Mindez a háború kitörés után 20 év múlva.

Ha nem lennénk hívő, az Isten kegyelmében bízó emberek, el kellene veszítsünk minden reményt, hogy jobb is lesz.

De nem veszítjük el, mert minden magyar emberben elpusztíthatatlan élni akarás tobzódik: élni, élni, élni!

Optimistának lenni és élni!

Depinyi János.

## Izgalmas leányszöktetés Szentistvánon

**A 17 éves gazdag leányt megszöktette a leszerelt folyamór — Egész Bajaszentistván segített a szöktetésben?**

Péntek este óta Bajaszentistvánban nagy „társasági” szenzációja van. Megszöktették egy jómódú gazda 17 éves szép leányát, aki nem akart ahhoz feleségül menni, akit apja választott ki számára... Most egész Szentistván egyébről sem beszél, mint erről, melynek

részletei itt következnek:

A bajaszentistváni gazda szép 17 éves leánya egyik legkedveltebb tagja volt a szentistváni gazda családoknak. Nemcsak édesapja vagyona révén, de kedvessége, szépsége azt engedték remélni, hogy gazdag pártit fog csinálni a gazdag leány.

**Ha kevés a pénze, nem keli lemondania a higiénia és kozmetika nélkülönhetetlen szereiről, mert a**

## VÁROSI DROGÉRIÁBAN 25 fillérért kaphat

1 tubus fogkrémet, 2 doboz fogport, 1 drb. kiváló min. illatos szappant (16 dkg.), 1 drb. kiváló minőségű keserümandula szappant (16 dkg.), pudert, hajszeszt, brillantint, dióolajat, háztartási cikkeket, illatszereket stb. stb.

Világmarkás kozmetikai cikkek és illatszerek dus választékban legolcsóbban beszerezhetők.

Édesapja ki is szemelt a egy környékbeli községből egy fiatal gazdát és mindent elkövetett, hogy leánya megszeresse jövődóbeli vejét, azonban, miként az már a nótában is megvan írva: „A szívnek parancsolni nem lehet.” A gazdag leány szíve másfelé huzott és többször hangoztatta:

— En a tolyamórt szeretem és nem leszek annak a felesége, akif nem szeretek.

— Majd megszereted, — ezzel intézte el apja a vitát, melynek most olyan vége lett, amilyent a jó operettek első felvonása fináléjára szoktak írni a szerzők: a leányt megszöktette az apa által többször elutasított folyamór.

A Bonyhádra való 24 éves fiatalember tegnap szerelt le a tolyamórségtől. Ugylátszik már előre meg volt beszéve a leányszöktetés minden részlete és abba többet is bele voltak avatva, mert pánteken este eltűnt hazulról a leány.

Apja az esti órákban hiába kereste mindenfelé nem találta sehol. Nehezen is találhatta volna otthon, mert a lány az esti órákban a bonyhádi fiatalember által Szentistvánra rendelt autón megszöktött hazulról. Eucsu néktől, angolosan léptek meg a fiatalok, akiknek első utjuk a tempiómba vezetett, majd az állomásra vitették magukat, ahol felültek a vonatra s nyomban elutaztak a legény szüleihez és most már várják az apai harag kiengesztelését.

Baja—Szentistvánon úgy mondják, hogy az egész faluban mindenki tudott a leányszöktetésről és a fiatalság lelkesen segített, hogy minél simábban jussanak át az apai harag demarkációs vonalán...

## URANIA

Január 19-20-21,  
péntek—szombat,  
vasárnap

BERNHARD KELLERMANN  
világhírű regénye

## AZ A LAGUT

A leggrandiozusabb film 11 f.

Főszerepben:

Paul Hartmann, Olly Von Flint,  
Elga Brink, Gustav Gründgens,  
Otto Wernicke. — Kisérő film.

EGGERTH MÁRTHA  
FENSÉG SZERELMES

Operett 10 felvonásban.

Főszerepben: Eggerth Márta,  
Hans Schönker és Ida Wüst.

H I R A D Ó.



Gyógyszertárban kapható.

Most a gazda hír szerint feljelenést tesz a rendőrségen, de az is lehet, hogy meggondolja magát... Talán még Bonyhádra is elmegy érte és nem fogja megtagadni a fiataloktól apai áldását. Hiszen nem olyan nagyon nagy baj az, hogy ez a most leszerelt folyamór nem olyan gazdag, mint az a környéki fiatal gazda... Van két dolgos keze, meg ott Bonyhádon is van egy kis földcséke...

Az ilyen leányszoktetési filmek csak happyand-dél szépek. Ugy hirt, ennek a szentistváni filmek is boldog folytatása lesz az oltár előtt.

**Ne költözzék poloskálakásba!**

**Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök gyáronzó vállalata Baja, Czirfusz F. u. 12 sz.** Lakásvizsgálattal megbizva: Liszka és Hídeg szobafestők Baja, Katona J.-u. 3. sz. A lakásvizsgálat díjtalan!

## CORSO

Január 21-én, vasárnap délután fél 4, 6 és este fél 9.

2 kitűnő Paramount film egy műsorban

## A s átán szekere

Kalandor történet 12 felv.

Főszerepben:  
Edmone Lowe, Wynne Gibson,  
Dickie Moore

Kiegészítés:

## MINDEN CSAK KOMÉDIA

Vígjáték 10 felvonásban.

Főszerepben:  
Betty Amann, Lee Parry,  
Adele Sandrock, Paul Hörbiger,  
Otto Walburg, Hugo F. Köppe.

## Bemutatjuk

Baja legfiatalabb költőjét,  
Szabó Edit III. o. tan.

Pöttöm, édes, kicsi leányka állított be ma a szerkesztőségbe.

— Kezít csókolom, kedves szerkesztő bácsi, — így kezdte nagyon komolyan mondanivalóját kis vendégünk és a zsebéből elővett egy elemista irkalapot.

— Irtam ám egy verset és kérem tessék beletenni az Uj Élet ujságba (így mondta a drágaság: Uj Élet ujságba.)

Aztán mondott még valamit bájos kis látogatónk, aki egyébként Szabó Edit, a zárda elemi III. osztályának tanulója.

A vers, amit Editke irt nekünk, ime itt van, úgy ahogy ő megírta angyali lelkének hamisítatlan bájával:

*Télen gyönyörű az élet!*

*Domb oldalon él a világ  
Ott vannak a gyermekek  
Szánkó, ródli mind ott terem  
Örülnek is ezeknek.*

*Hó gombolcal háboruznak  
A kislányok koresolyáznak.  
Öröm is ilyenkor az élet  
A gyermek szívében.*

*Szabó Edit  
III. o. tan.*

Ugy van, Editke, a tél gyönyörű a gyermekeknek és a szerkesztő bácsi azt kívánja, hogy a jó gyermekeknek az egész élete ilyen gyönyörűség legyen. Különösen az olyan kedves verselőknek, mint Szabó Edit, akit az apáca néni jóságos és türelmes odaadással nemcsak írni és olvasni tanítanak meg, hanem arra is, hogy a költészet is milyen nemes lelki nevelő a világon.

Saját gyártmányu

## szánkók

o'csón beszerezhetők

UTRY-nál

Erzsébet királyné-u. 38.

— Telefon 280. —

## Végre

A hitelező így szól az adósához:  
— Figyelmeztetem, hogy utoljára kérem öntől a számla kifizetését.  
— Nagyon helyes. Már ugyanis kezdtem unni, hogy folyton azt kéri.

— A paprikaminősítési díjak új megállapítása. A földművelésügyi miniszter újra megállapította a paprika minősítésével kapcsolatos díjakat. A vizsgálati díjak a következők: édes-nemes paprika vizsgálatáért 3.2 fillér, fél édes 4, rózsa 3.2, II. rendű 2, III. rendű 1, szitapor és selejtes 0.5, döngölt paprika 72, paprikamag 72 és csöves paprika 36 fillér kilónként.

*Lumen*

az izzólámpafémjelzése. Ez különbözteti meg a valódi nemes lámpát a kezdetleges tökéletlen gyártmányoktól. A lumenjelzés előre megmondja, mennyi fényt ad az izzólámpa. Csak lumenjelzésű izzólámpát fogadjon el.

# TUNGSRAM

## HIREK

Január

21

Vasárnap

Ágnes

Éjjeli szolgálatot tartanak:

Reggel fél 8 óráig és vasárnap d. u. nyitva a

Geiringer János dr., Lovasi Ödön gyógyszerárak

## Időjárás jelentés

A Meteorologiai Intézet jelenti szombat délben 12 órakor, várható időjárás a következő 24 órára: *Északi szél, sok helyen főleg nyugaton esővel és havazással, egy-két napon belül lehülés, de ennek közelebbi időpontja még bizonytalan. — Budapesten ma délben +4 fok, Baján ma reggel -2, délben +2 fok volt a hőmérséklet.*

— Holnap délután 6 órakor liceális előadás lesz a Katolikus Egyesülés székházában mely alkalommal Kovács Mihály káplán „A sérthetetlen hajó címen tart előadást.

— Pikniket rendez a Leányklub. A bajai Leányklub leghangulatosabb összejöveteleinek egyike az évenként szokásos piknik, amikor az egyesület vendégül látja mindazokat, akik a Leányklub előadásain közreműködni szoktak. Az idén is megrendezi szokásos piknikjét a Leányklub és pedig hétfőn este 7 órai kezdettel saját helyiségében.



zottsága most kezdte meg a h. i. asszonyok felkérését. A báliroda működését hétfőn délután kezdi meg a Központi kávéházban és ettől kezdve naponta délután 5 órától fél 7 ig áll a közönség rendelkezésére. A báliroda telefonja: 18.

— A Liszt Ferenc Kör farsangestije. Február 12-én farsang hétfőjén rendezi a bajai Liszt Ferenc Kör humoros estélyét, amely szenzációs műsorával az idei farsang egyik legvidámabb mulatsága lesz. A farsangi estet a Nemzeti termeiben tartják meg.

**MOST**  
már mindenki  
**TUDJA**

hogy legjobb

**a pécsi**  
**brikett**

„horgony védjeggyel“

Egyedárusító:

**SCHÖN ÉS BAJAI**

Haynald-utca 13.

Telefonszám: 26.

— A gazdavédelmi rendeletről értekeztek a bajai járás jegyzői. A gazdavédelmi rendelettel kapcsolatban a bajai járás jegyzői tegnap Baján értekezletet tartottak. Az értekezlet sürgős összehívására leginkább azért volt szükség, mert a gazdavédelmi rendelet végrehajtási utasításai elsősorban a községi közigazgatást illetve a vármegyei kir. adóhivatalokat érdeklik. A pénzügyigazgatóság tanácstermébe összehívott értekezleten megjelent dr. Radeitzky Ágost kir. pénzügyigazgató is.

Mese-könyvek mélyen leszállított árban diszkótésben: Uj Élet.

## Bajai gabona-piac

A szombati gabona-piacra kb. másfél vagon terményt, főleg újtengerit hoztak fel. A kereslet élénk volt. A kínálatban tartózkodás mutatkozott. Ennek oka egyrészt, hogy még mindig nincs elég áru a piacon, másrészt, hogy a budapesti tőzsdén is a külföldi jegyzésekben két három nap óta hanyatlás mutatkozik. Ennek hatása alatt az árak is ugy Budapesten, mint Baján kb. 30 fillérel estek. Árak: buza 7'10—7'10 pengő, rozs 3'50—3'60 pengő, újtengeri 4'40—4'50 pengő, zab 6'—6'10 pengő, árpa 6'10 pengő, bab 9 pengő. Burgonyát nagy mennyiségben hoztak piacra, de gyenge minőségűt. Az árak eladók szerint igen változók voltak.

HA RADIO:  
legyen márkás,  
még pedig

# Orion

Schlaghammer és  
Kaiser mérnök  
Szent István-tér 3.  
Telefonszám: 190.

### Buzgalom

Az író megkérdezi egyik ismerősétől:

— Mi az, te fel se vágad még a könyvemet?

— Tudod, olyan mohón olvastam, hogy még arra se volt időm, hogy feivágjam.

— **A Pesti Tőzsde 16 oldalas új száma** az áru és értéktőzsdei hosszkielátásokról, a vidéken várható bank és fiókösszevonásokról, a Rókkantegyesület 10 milliós homályos tranzakciójáról, a malomiparban történő súlyos visszaélésekről, a kövényhosszról szenzációs riportokat közöl. A különféle magyar—olasz gazdasági tárgyalásokról kitűnően informált római tudósítás számolt be. A rovatok is nagyon érdekesek.

**Diszitsük fel szeretteink iró-asztalát:** iparművészeti cikkek olcsón az Új Életben.

Elsőrendű száraz  
**akác**

hasáb, gömb és aprított fa.

olcsón kapható  
**ZSUBORI-nál**

Erzsébet királyné u. 13.

## Kevés pénzért tartós öröm a fényképezőgép, P 10-től Lázárnál

### SZÍNHÁZ

#### A „Magyar Komédia” bucsuelőadásai

Nehéz szívvel távozik a „Magyar Komédia” társulata Bajáról is, miután a tervezett szezonmeghosszabbítása technikai akadályokba ütközik szombaton és vasárnap játsza utolsó bajai előadásait.

Szombaton 5 órakor filléres előadást tart. 16 f. től 60 f.-ig filléres helyárakkal másodsor kerül színre Fodor László pompás vigjátéka a Töltőtől.

Szombat este 8 órakor Ábris rózsája kerül színre.

Vasárnap délután 4 órakor „Rád bízom a feleségem” kerül színre, olcsó délutáni helyárakkal.

Vasárnap este 8 órakor 3 óras kacagás. Vidám bucsuelőadást rendez a „Magyar Komédia”. Ezen az estén meglepetést-meglepetésre halmoz a társulat minden tagja. Tréfák, mókák és a legujabb és legvidámabb bohózatok váltakoznak a műsoron.

#### Toroczkói menyasszony

Indig Ottó „Toroczkói menyasszony”-át a kritika már régen elintézte. A darabot tegnap este hozta színre vitéz Bányk Róbert társulata. Bányk Elemér, Irsay Nóra, v. Bányk Róbert és Kovács Árpád alakították a darab főszerepeit komoly sikerrel, különösen Irsay és v. Bányk Róbert játszottak elismerést érdemlően. Mellettük Gabányi Böske, Zemplényi Zoltán oldották meg nagy-szerűen feladatukat. Frenetikus hatást ért el Gáspár Amália Blumnéja, a közönség minden mondatát viharos derűtséggel fogadta. Sashegyi Józsefen kívül Szántó Ernő játszottak még kisebb szerepet.

B. A.

### MOZI

#### Az alagut

Kellermann híres regényének film-bemutatója az Urániában

Kellermann „Alagut”-ja, mint a világirodalom egyik legszebb műve élénk emlékezetünkben van. Most filmen láttuk viszont az emberi akaratnak és a punka himnuszának ezt a gigászi méretű apoteózisát. Filmre vették ezt is, mint annyi sok igazi nagy könyvet s ha azt mondiuk, hogy a mű így élt emlékezetünkbe, akkor már megállapítottuk, hogy a film a tökéletesség határán mozog.

Német munka, német színészek, német rendezés s benne az eddig még talán soha nem tapasztalt tömeghatások. A technikai felkészültségnek olyan arzenálja, mely párállan a maga nemében. Itt izzik Kellermann minden sora, mint a megolvasított arany s az izmok pattanásig feszülnek... Zseniális alkotás ez a film. Michelangelói magasságokkal a formákban és a kifejezésekben, oceáni mélységekkel az emberi erő, akarat diadalában, ahogy élénk kerül. Néha olyan orkánszerű kavargása tör elő a filmen a felkorbácsolt emberi indulatoknak, hogy a nézőt éreztetik az emberek egymáshoz közelebb húzódnak... S mégis itt minden: egy hős férfi, az alagutat tervező mérnök, egy emberi életre s millió dollárokra spekuláló frakkas haramia, egy lírai szépségű női szépség, hatalmas traverzek, robbanó sziklák csontropogató izmok, minden, minden csak keret a munka, az emberi akarat diadalmas himnuszának, mely végül is mindenek felett pyöz.

Nehéz jelzőket találni a filmre. Csodálatos alkotás, vagy alkotási

csoda, a filmművészet zenithje. Ez mind ez a film. S a színház, ahol ezt a filmet lepergetik a művészet megszentelt csanakává válik.

S „Az alagut” után — nagyon kellett is ezután — Eggerth Márta édes kis képe: A fenség szerelmes. Nehéz görög borok után, egy kis francia deszert, csillogóan sziporkázó pezsgő... A vadul tomboló Ocean után egy kis tükörsimaságu tó...

Nagyszerű est ez az Urániában.  
Szamospart.

#### Leltári árusítás

január 17-től  
február 1-ig

mélyen leszállított  
árakon az

### Eckert-cégnél

Ilyen olcsón még  
sohasem vásárolt!

— **A serdülo ifjuságnak** reggel felkeléskor egy-egy kis poháryi természetes „Ferenc József” keserűvizet kell adni, mert gyomor-, bél- és vértisztító hatásának fiuknál és leányoknál igen fontos eredményeket közzöhetnek. A gyermekklinikon a Ferenc József vizet már a kicsinyek makacs szorulásokkor kitűnő sikerrel alkalmazzák.

Sodrony és  
kokuszlábtörlok  
olcsón beszerezhetők

UTRY-nál.

Erzsébet kir.-u. 34. Telefon: 280.

### Apró hirdetések.

15 szóig 30 Ft., minden további szó 2 Ft.

**Kocsisnak**, gazdasági cselédnek, udvarosnak vagy bármily gazdasági munkára elmenne 27 éves nőtlen ember. Szíves ajánlatokat a lap kiadóhivatalába kér „Szorgalmas” jellegre.

**Fácán-u. 8 sz. sarok ház 500** ölon kiadó, illetve eladó. Cim: Folkmann Antal Pécs.

## BAJAI UJSÁG

### POLITIKAI NAPILAP

Kiadja az **Új Élet** nyomda R.-T. Baja.  
Felelős szerkesztő és felelős kiadó:  
**Dr. Ruzsiek Károly**

Megjelenik vasárnap kivételével naponta d. u. 1 órakor. Beküldött kéziratok visszaadásáért és megőrzéséért a szerkesztőség nem vállal felelősséget.

### Olcsóbb lett a zománcedény s vasárú!

Megszűnt az edénykétel és ezért most nálam fillérekért a legjobb duplaerős barna és piros edény kapható. Sok pénz fakarít meg, ha szükségletét már most beszerzi. Óvakodjon a selejtes vásári edénytől.



**KRÉNEISZ GÉZA** vaskereskedése Baján

Nyomtatott az „ÚJ ÉLET” r. t. könyvnyomdájában Baján.